

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (6988) || Среда, 28 апреля 1944 года || Цена 20 коп.

## Строгое блюсти государственную дисциплину

ЗАБОТА об интересах государства, народ есть первая и самая священная заповедь партийного и непартийного большевика, каждого честного советского человека.

Сейчас, на третьем году Великой Отечественной войны, когда нам надо направить все силы для окончательного разгрома врага, все более сложные задачи встают перед нашим хозяйством, перед государственным аппаратом, перед национальными кадрами. Решение этих задач требует повышения организованности, дальнейшего укрепления государственной дисциплины, еще более глубокого понимания государственных интересов всеми советскими работниками.

Интересы государства — превыше всего. Этому должен руководствоваться в своей практической деятельности каждый хозяйственный руководитель, советский организатор, администратор.

Что значит для хозяйственных работников оберегать и соблюдать интересы государства? — Превыше всего.

Это прежде всего означает строго соблюдать государственный план. Планность является замечательной особенностью и великим преимуществом советского строя. Использовать полностью это преимущество, умело претворять в жизнь плановые предначертания государства — такова требования к нашим кадрам.

Не выполнять план можно по-разному. Можно выполнить план в денежном выражении и в то же время не дать стране, фронту часть необходимой продукции. Можно выполнить план ценой сплошных больших затрат. Задача же состоит в том, чтобы наши хозяйствственные планы выполнялись каждым предприятием во всем изобилии, в том числе и экономическим. Партия и правительство требуют, чтобы план выполнялся в точные сроки, чтобы план выполнялся по всей имеющейся в наличии производственной мощности, оборудование, сырье, материалы с тем, чтобы не обременять государство и оказывать помощь другим предприятиям.

Известно, что на некоторых заводах, несмотря на напряженные производственные планы, часть оборудования свободна, не используется или используется в малой степени. В то же время есть немало заводов, испытывающих острую нужду в оборудовании. Хозяйственный руководитель, если он человек государственный, должен сам потребовать, чтобы излишнее оборудование было взято из предприятия и передано другому. Но у нас некоторые хозяйственники считают «хорошим тоном» иметь на заводе линии станков, линии оборудования, держать их «про всякий случай», но другому заводу не отдавать. Такие руководители полагают, что они «хорошие хозяева». А между тем такое хозяйствование ничего не приносит государству, кроме вреда.

Во время войны необходимо с максимальной пользой употреблять каждую тонну топлива, каждый килограмм сырья и материалов. Плановым органам не всегда удается точно учесть потребности каждого предприятия. Здесь нужна забота хозяйственных руководителей. Они не должны требовать лишнего у государства, а обязаны всячески изыскивать местные возможности для того, чтобы сократить потребности в сырье и материалах.

Однако некоторые хозяйственники находят возможным создавать чрезмерные запасы материалов и тем самым лишают этих материалов другие предприятия. За это должны нести ответственность и партийные организации. Они обязаны весить наше производство сельскохозяйственных работ. Запасных частей ждет автомобильный транспорт, осуществляющий в настоящие времена громадные фронтовые и хозяйствственные перевозки, значительные превышающие масштабы давешнего времени. Без запасных частей не могут нормально работать электрические станции, а между тем от снабжения электротягой зависит бесперебойная работа всех промышленности. Но для многих заводов запасные части не являются их обычной, основной продукцией. И вот некоторые люди, не видящие дальше ворот своего завода, считают заказ на запасные части каким-то посторонним делом. Получив заказ, они часто подходят к нему только с точки зрения выгоды своего предприятия, и если зачастую им «не выплатят», они стараются от них отмахнуться.

Рязанский механический завод получил заказ на запасные части, в том числе на торцовые ключи для трактористов. Заказ этот заводские работники нашли «невыполнимым».

(Передовая «Правды» за 24 апреля).

## Первомайский подарок фронту

С большим производственным подъёмом прошлой 23 апреля стадийский фронтовой воскресенец на предприятиях «Запсибтранс» около 5.000 человек вышли в этот день на лесные участки. В воскресенье участвовали лесорубы, возчики, ломохвильцы, служащие, железнодорожники Барнаульского отделения.

Участники воскресника поставили себе цель в этот день дать сверх плана 108 вагонов лесоматериалов для томской магистрали и 30 вагонов крепежного леса для угольных шахт.

Итогом воскресника свидетельствует о стремлении лесников отдать наибольшую помощь Красной Армии в её борьбе с немецкими захватчиками. 23 апреля заготовлено 3246 кубометров древесины, вывезено 3398 кубометров, подвезено 1426 кубометров, налиено 401 кубометр пневматикой, разделено 623 кубометра дров пшеницами, погружено за день 126 вагонов. Кроме того, на полсборных хозяйствах вспахано 32 гектара земли, посеяно 10 гектаров, очищено лесосек 76 гектаров, проложен лесозаводный дорог 2,7 километра. Задание в этот день было выполнено на 250 процентов.

Тысячи участников воскресника перевыполнили лесные нормы. Лесоруб Песьянского лесотехнического института Михаилов с Районной Петровой Рачковой на химчистке также дала 92 кубометра древесины, что составляет 455 процентов к плану. Лесозавод Кислинского химлесо-

Москва, Кремль

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой наш вождь и учитель Иосиф Виссарионович! Собираясь на XIX сессию, мы, члены Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся, от имени рабочих, служащих и интеллигентии города шлем Вам, Иосифу Виссарионовичу, свой горячий большевистский привет.

Трудящиеся Барнаула, краевого центра далёкого Алтая, с первых дней войны мобилизовали все свои силы, всё свою уменьшили на помощь фронту. Самоотверженной работой в тылу и личным участием на фронтах барнаульцы громят немецко-фашистских оккупантов. Многие наши земляки покрыли себя неувядаемой славой в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и удостоены высшей правительенной награды.

Мы гордимся такими замечательными людьми, как Герой Советского Союза Смирнов, отдавший свою жизнь за честь и независимость нашей Родины; как Герой Советского Союза лейтенант тов. Гулькин, сражающийся в рядах воздушных сил Красной Армии.

Мы гордимся такими людьми, как Герой Социалистического Труда тов. Львов, как зачинщик движения тысячников комсомолец Иван Фомичев и многие другие патриоты, показавшие образцы гвардейского труда в тылу.

За годы войны, во имя партии и советского правительства, Барнаул преобразован в один из крупнейших промышленных центров Сибири.

Рабочие, служащие, инженеры и техники наших фабрик и заводов не покладая рук трудаются для страны и фронта, борются за досрочное выполнение планов и заданий. В нашем городе возникло замечательное движение тысячиков — движение энтузиастов, вследствие перевыполнения производственные задания. Теперь это движение охватило все отрасли промышленности края. В Барнауле зародилось движение владельцев сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования. Результаты этого движения таковы: за 1943 год промышленность Барнаула дала сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии на 35 миллионов рублей. Это реальная, деловая помощь стране и фронту.

Сейчас, когда славная Красная Армия и Военно-Морской Флот, под Вашим генеральным водительством, наносят сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам, изгоняя их с нашей священной земли, когда отдельные наши армии перешли государственную границу и ведут бои на вражеской территории, в нашем Алтайском крае началось новое, большое патриотическое движение — соревнование городов. Цель этого соревнования — дальнейшее усиление помощи фронту, борьба за скорейший разгром немецко-фашистских захватчиков.

Включаясь в это социалистическое соревнование, трудящиеся Барнаула принесли на себя повышенную обязательства. Мы обязуемся, товарищ Сталин, выполнить гордый план по всей промышленности нашего города к 25 декабря, снизить себестоимость продукции на 18 процентов, увеличить производительность труда на 20 процентов, увеличить выпуск товарной продукции против прошлого года на 151 миллион рублей, дать сверх плана продукции в Стадийский фонд победы на 23 миллиона рублей. Одновременно мы начали приводить в культурный вид наш город: озеленять его и благоустраивать. Для лучшего обслуживания наших жителей, для удовлетворения бытовых нужд населения нынешним годом мы откроем 18 новых цехов, 49 бытовых мастерских, на предприятиях союзной и местной промышленности выработаем товаров ширпотреба на 65 миллионов рублей, построим новый рабочий клуб, откроем Дом учёты и врату, Дом инженера и техника. Приложим все свои силы и коренным образом улучшим обслуживание нашего городского населения.

Мы клянемся Вам, дорогой наш учитель, что не поклоним си, не успокоимся на достигнутом, а будем неустанно работать над тем, чтобы дать как можно больше сверхплановой продукции стране и Красной Армии для скорейшего разгрома врага.

Примите, товарищ Сталин, от нас сибиряков-алтайцев, самый горячий, самый пламенный привет. Желаем Вам, Иосифу Виссарионовичу, доброго здоровья на благо нашей великой Родины, на радость всем трудящимся, на страх наших врагов.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — организатор побед советского народа над немецкими захватчиками!

Да здравствует генеральный полководец вооруженных сил нашего государства, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

(Принято единогласно на сессии городского Совета депутатов трудящихся).

## От Советского информбюро

### Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии уничтожен 51 самолёт противника.

\*\*\*

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких военных эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

\*\*\*

### Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь — порты Румынии

Авиация Черноморского флота нанесла удары по судам противника на коммуникациях Севастополь — порты Румынии. Прямые попаданиями бомб потоплены семь транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того потоплены быстрходная десантная баржа, торпедный катер и три сторожевых корабля противника. Несколько вражеских судов нанесены серьёзные повреждения.

\*\*\*

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. Вначале немцы удались потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части наехали на артиллерийский дивизион, который не мог толком сказать, где наша артиллерия. Мы обратились к другим немецким офицерам, но они нас даже не удостоили ответом. Всем стало ясно, что немцы бросили нас на верную гибель. Дивизион под командованием майора Ангелеску направился в район, где по наименованию, действовали партизаны. Погодя к плато в горах, мы укрылись в лощинах и высыпали к партизанам парашютистами с белым флагом. Ескорд пришёл группа партизан, которой майор Ангелеску передал весь личный состав дивизиона, орудия и боеприпасы.

\*\*\*

Юго-восточные города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправили через водные рубежи. Утром советские бойцы атаковали гитлерцев и разгромили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров. На полях боя уничтожено 52-б-6. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 22 самолёта противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолётов.

\*\*\*

Авиация 4-го Украинского фронта нанесла массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе гор. Севастополь. Противник понёс большие потери в живой ткани и технике. В Южной бухте Севастопольского порта потоплены два транспорта и одна самоходная баржа. Наша лётная группа совершила успешный налёт на немецкий аэродром и уничтожила 14 самолётов, в том числе 5 трёхмоторных транспортных самолётов «Юнкерс-52-б». В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 22 самолёта противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолётов.

\*\*\*

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля застукали под откос три немецких военных эшелона. На плоскостных и групповых дорогах Калининской области были уничтожены 15 автомашин и 7 повозок с провизией.

Убиты 76 немецких солдат и офицеров. Всего 11 пленных. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

\*\*\*

Крымским партизанам слался в линию в полном составе 4 артиллерийских батареи румынского гарнизона. Пленный капитан Теодор Велческу рассказал: «Наш гарнизон охранял побережье Чёрного моря с районом Сокути. Мы позже других узнали о том, что русские прорвали немецкую оборону. Весь без особых затруднений и малым количеством продвижения русские деморализовали немецкие румынские части. Все расстались. О нас совсем забыли и мы не

## Краевая Доска Почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ, ТРАНСПОРТНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАНСПОРТИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ.

18. КОЛХОЗ «ПУТЬ СТАЛИНА», Локтевского района (председатель колхоза тов. Тищева Татьяна), на 22 апреля засевший шестьсот гектаров, или 100 процентов в плану.

19. САБЛИН Кузьма — тракторист Катунской МТС, Сростинского района, при норме 11,6 гектара вспахивает дизельным трактором по 16,8 гектара в смену с хорошим качеством.

20. КАБАНОВЫ Пётр и Василий — братья-трактористы Смоленской МТС, Смоленского района, за девятнадцать смен выполнили весенне-засевание на 15-сильный трактор 150 гектаров пахоты, сэкономив при этом 280 килограммов горючего.

21. КАЛАШНИКОВ М. — бригадир тракторной бригады Ново-Егорьевской МТС, Егорьевского района, бригада которого выработала в среднем на 15-сильный трактор 143 гектара пахоты, или 116 процентов к весеннему заданию, сэкономив при этом двести килограммов горючего.

22. ГОСТЕВ С. — бригадир тракторной бригады Ново-Егорьевской МТС, Егорьевского района, бригада которого выработала в среднем на 15-сильный трактор 143 гектара пахоты, или 116 процентов к весеннему заданию, сэкономив при этом 200 килограммов горючего.

23. НЕЛОБОВ А. — бригадир тракторной бригады Ново-Егорьевской МТС, Егорьевского района, бригада которого выработала в среднем на 15-сильный трактор 143 гектара пахоты, или 116 процентов к весеннему заданию.

24. ЗЕЛЕНИН — бригадир тракторной бригады Ключевской МТС, Ключевского района, бригада которого выработала 148 гектаров пахоты в среднем на 15-сильный трактор, сэкономив при этом двести килограммов горючего.

\*\*\*

## О МЕ

